

Rezultatul consultării publice privind GHIDURILE SPECIFICE

- IS10A Sprijin operațional pentru sistemele TIC de la nivel european și național relevante pentru securitate
- IS11A Sprijinirea schimbului de informații conform acquis-ului Uniunii în domeniul securității, prin înființarea/adaptarea unor sisteme TIC naționale relevante pentru securitate, interoperabile și interconectate cu sistemele de informații și cu bazele de date relevante europene sau internaționale
- IS21A Operațiuni de cooperare operativă transfrontalieră
- IS31A Programe de instruire, formare, exerciții, schimb de experiență și de bune practici în materie de aplicare a legii
- IS32A Prevenirea criminalității și radicalizării, protejarea și sprijinirea martorilor, denunțătorilor și victimelor infracționalității

Publicat pe <https://fed.mai.gov.ro> / 20 decembrie 2023

ID ghid	Structură	Secțiunea, punctul, textul comentat	Propunere/Comentariu	Răspuns
IS10A IS11A IS21A IS31A IS32A	IGPR	Sumar - Data lansării apelului Secțiunea F punctul 2 - Data lansării apelului de proiecte	Amânarea termenului pentru deschiderea apelurilor de proiecte până la 06.01.2024, pentru o mai bună gestionare a depunerilor din partea structurilor potențial beneficiare, în considerarea suprapunerii cu un volum mare de activități aferente finalului de an	Propunere nepreluată. Termenul inițial a fost amânat din noiembrie în decembrie. Potențialii beneficiari au fost informați de termene începând cu 08.06.2023, data publicării calendarului lansării apelurilor de proiecte. Majoritatea apelurilor sunt cu depunere continuă, prin urmare termenul de depunere este de 12 luni
IS11A	DGAESRI	Secțiunea F punctul 3 - Data limită apel - Termen limită (data și ora) pentru transmiterea Cererilor de finanțare : 20.02.2024	Prelungirea termenului limită de depunere a cererilor de finanțare (menționat în ghid ca fiind 20.02.2023) cu cel puțin o lună, întrucât lunile decembrie și ianuarie sunt luni în care se înregistrează o frecvență redusă a personalului. Considerăm că, prin prelungirea termenului limită de depunere a cererilor de finanțare s-ar asigura o mai bună calitate a acestora	Propunere preluată. Termenul limită revizuit 20.03.2024

IS31A	IGPR IGPR- DCCO	Pct. G5 Costul total eligibil (TCE) maxim pe proiect 2.500.000 lei	Majorarea costului total eligibil maxim / proiect aferent apelului de proiecte de la 2.500.000 lei la cel puțin 4.500.000 lei / proiect, astfel încât formarea să se poată efectua nu doar la nivel teoretic ci și practic, în domeniul cybercrime formarea implicând acumularea de cunoștințe tehnice în măsuri diferite, ceea ce se transpune în fapt în exerciții practice ce includ utilizarea de echipamente hardware și software	Propunere preluată. Ghidul specific a fost revizuit, limitarea privind costul maxim pe proiect a fost eliminată. Având în vedere bugetul total alocat apelului și perioada maximă de implementare, recomandarea este ca proiectele cu o valoare mare să fie fazate/etapizate.
IS31A	DGA	Sumar Secțiunea Data limita apel	În Anexa 1 - modelul cererii de finanțare este specificată ora 16:00.	Propunere preluată. Ghidul specific IS31A a fost revizuit.
IS31A	DGA	Secțiunea A, Preambul punctul 4	Din enumerare lipsește Decizia COM nr. C(2022) 8800 din 29.11.2022 de aprobare a Programului Național al României pentru sprijin din Fondul pentru securitate internă pentru perioada 2021-2027.	Propunere nepreluată. Ghidul specific face referire la programul național în secțiunea B.
IS31A	DGA	Pct.B.4. - acțiuni eligibile pentru finanțare - consultarea ghidului CEPOL	Pentru acest apel de proiecte considerăm că această cerință nu poate fi îndeplinită, având în vedere că oferta CEPOL pentru anul 2024 nu este încă publicată. Totodată, CEPOL oferă diverse cursuri pentru un număr limitat de persoane (1-2 persoane) / stat membru ceea ce face imposibil accesul la cursuri al unui număr mare de participanți.	Propunere nepreluată Obligativitatea coordonării cu CEPOL este specifică mai ales apelului IS31A și rezultă din prevederile Anexei III litera h din Regulamentul FSI. Scopul consultării cu CEPOL este acela de a accesa cursurile organizate de agenție, dacă acestea se pliază pe nevoile grupului țintă.
IS31A	DGA	Pct. C1. - Obiectiv, investiții, eligibile, așteptat Pct.C2 - Scopul apelului Pct. C3 - Masuri de implementare	Modificări de formă, format.	Propuneri preluate parțial. Modificare fără impact

		Pct.C3 - Masuri de implementare Secțiunea C, punctul 5 - proiecte propuse care se încadrează la o rată de cofinanțare mai ridicată		
IS31A	DGA	Pct. C7 - Principalele rezultate ale proiectelor	Aceasta enumerare este limitativa. Propunem introducerea tuturor domeniilor prevăzute la B.4 și anume: criminalitatea organizată, criminalitatea informatică, combaterea traficului de migranți, anticorupție/integritate, protejarea spațiilor publice, recuperarea activelor provenite din infracțiuni, analiza informațiilor, amenințările hibride, traficului de arme, terorismul sau extremismul/radicalizarea, de exemplu pentru interpretarea limbajului nonverbal și detectarea comportamentului simulat. Din felul în care este formulat acest punct se poate înțelege că cererile de finanțare care nu produc rezultate exclusiv în domeniile combaterea criminalității organizate, a terorismului sau a radicalizării nu sunt eligibile.	Propunere preluată parțial. Ghidul a fost completat/clarificat.
IS31A	DGA	Pct.F3 - <u>Data limită apel</u>	În Anexa 1 - modelul cererii de finanțare este specificată ora 16:00.	Propunere preluată. Anexa 1 la ghidul specific a fost revizuită
IS32A	SRI	Pct.H5 - costul eligibil maxim / proiect	Suplimentarea costului total eligibil maxim/proiect de la 2.500.000 lei până la suma de 6.000.000 lei având în vedere complexitatea proiectului, implementarea acestuia la nivel național și contribuția semnificativă la realizarea indicatorilor de program (1.500 de persoane instruite în cadrul proiectului, raportat la totalul de 2.000 de persoane asumate la nivel de program național)	Propunere preluată. Ghidul specific a fost revizuit, limitarea privind costul maxim pe proiect a fost eliminată. Având în vedere bugetul total alocat apelului și perioada maximă de implementare, recomandarea este ca proiectele cu o valoare mare să fie fazate/etapizate.

IS32A	SRI	Pct. H1 - Termenul limită pentru implementarea proiectului	Extinderea perioadei de implementare de la 12 luni la 24 luni, având în vedere faptul că prezența grupului țintă din cadrul MEd la sesiunile de instruire este condiționată de calendarul anului școlar, putând fi desfășurate doar în vacanțele din februarie și octombrie-noiembrie.	Propunere preluată parțial. Ghidul specific IS32A a fost revizuit, în sensul că se poate solicita o perioadă mai mare, în situații justificate.
IS32A	SRI	Pct. F2 - data lansării apelului de proiecte	Modificarea datei de lansare a apelului din 20.12.2023 în data de 12.01.2023 având în vedere complexitatea activităților premergătoare depunerii cererii de finanțare.	Propunere nepreluată. Potențialii beneficiari au fost informați de termene începând cu 08.06.2023, data publicării calendarului lansării apelurilor de proiecte. Apelul este cu depunere continuă, prin urmare termenul de depunere este de 12 luni.
IS32A	SRI	Anexa 1 - aplicația	Aplicația dedicată depunerii cererilor de finanțare în cadrul apelului de referință să permită încărcarea unui număr de parteneri mai mare de 8	Propunere preluată. Aplicația a fost completată.